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Kraljevina Norveška je nordijska zemlja (planinska i šumovita), koja se nalazi na zapadnom delu 
Skandinavskog poluostrva, i čuvena je po obali prosečenoj fjordovima. Za Norvešku kažu da je »zemlja 
polarne svetlosti«. Ima najnepristupačniju i najrazuđeniju obalu na svetu, oko 50.000 ostrva, oko 343 
jezera, a kroz istočni deo grada protiče uska reka Akersilva, dok je najviši vrh Kirkeberget koji je visok 629 
metara nadmorske visine, a grad ima 360km obeleženih rekreativnih ski staza. 
Norveška se graniči sa Švedskom, Finskom i Rusijom. Ima izdužen oblik i njoj pripadaju i arktičke ostrvske 
teritorije kao što su: Svalbard i Jan Majen. Ostvro Buve u južnom Atlantiku i Ostrvo Petra I u južnom 
Pacifiku su spoljašnje zavisne teritorije, ali nisu delovi kraljevstva. 
Glavni grad Norveške je Oslo, koji je u isto vreme i okrug i opština. Norveška je podeljena na 19 
administrativnih okruga, dok opština ima 431. Najveće opštine sa najvećim brojem stanovnika su Oslo, 
Bergen i Trondhajm. Najviši vrh u Norveškoj je Galdhopigen 2.469m. Samo 2% tla je obradivo. U njoj živi 
oko 4.800.000 stanovnika, a prosečna starost im je 55 godina. Zvanična valuta je NOK (norveška kruna). 
Pismenost u Norveškoj je 65%. Najveći broj Norvežana su luterani 86%, ostalih protestanata i katolika ima 
oko 3%, a ostali su neopredeljeni. Ima dva službena jezika bukmal (bliži danskom) 86% i ninošk (bliži 
švedskom) 19%. Najveća autohtona nacionalna manjina u Norveškoj su Sami (Laponci) i ima ih oko 
20.000. Zvanični službeni jezik je norveški. 
Norveška zastava 
Na norveškoj zastavi dominiraju crvena, plava i bela boja. Zastava je crvene boje sa plavim krstom koji 
ima beli obod, i prostire se do ivica zastave, dok je vertikalni deo krsta pomeren ka jarbolu. Istu zastavu 
koriste i norveške zavisne teritorije, Svalbard i Jan Majen. 
Norveški grb 
Glavni motiv na norveškom grbu predstavlja lav sa sekirom, koji je prikazan na ovalnom štitu sa zlatnim, 
propetim lavom sa sekirom na crvenom polju. Lavlja kruna označava da je Norveška monarhija, a sekira 
je istorijski povezana sa vikinzima i izradom drvenih brodova. Norveški grb je jedan od najstarijih u Evropi i 
prema nekim podacima datira iz XIII veka. Sam izgled je vremenom trpeo određene izmene (npr. dužina 
sekire), ali je generalna kompozicija ostajala ista. 
2. ISTORIJA NORVEŠKE 
Norvešku, Švedsku i Dansku naseljavala su germanska plemena, poznata u ranom srednjem veku kao 
Vikinzi ili Normani. Zahvaljujući bogatim šumama, Normani su još u VIII veku napravili flotu i počeli su se 
baviti moreplovstvom. Od tog doba Norveški vikinzi odlazili su na daleka putovanja i svoje proizvode – 
sušenu ribu i krzno razmenjivali su za žito, razne materijale i oružje, međutim, glavno zanimanje im je bilo 
pljačkanje i osvajanje teritorija. Vikinzi su napali Francusku 842. godine, a 866. godine osvojili su 
Englesku. Zahvaljujući svom neustrašivom borbenom duhu, jakim brodovima i spretnim piratima, Vikinzi 
su postali vladaoci reka i mora. 
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